家门不幸,她想改变自己

幼年时代的王公珍,遭受了许多的不幸和磨难。当她 年仅一岁多的时候,母亲去世,而父亲也因为精神疾病离 家出走。爷爷奶奶成为王公珍的依靠。

"那时候我们在家都务农,摆弄着五亩地,种些玉米、 小麦,也不出去打工。两个老人弄不好地,一年下来收成也 不多,生活很难。"王公珍的爷爷王心安老人回忆,家境贫 寒加上特殊的家庭情况,年幼的王公珍常常被人瞧不起, 她上小学的时候,就有人说"这种家庭的孩子还能念书,就 算念好书也供不起她上学"

"从小我就盼着她能上大学,虽然别人看不起,我也尽 量让她念书。"王心安老人说。

上小学的时候,王公珍的学习成绩并不好,在班里只 能排在中游水平。因为,从那个时候开始,王公珍意识到自 己没有爸爸妈妈在身边,与其他小朋友是那么的不同。而 同学之间无意的玩笑,也会让她觉得委屈

'当时有点自卑,看不起自己,觉得自己不优秀。"王公 珍说,她想要改变别人对自己的看法。"快乐一天是过,不 快乐一天也是过,何不快乐点。生活就像一面镜子,你对她 笑她也会对你笑。"

不能留下遗憾,好好孝敬爷爷

2011年高考,王公珍考上了青岛科技大学,就读于高 密校区电气自动化专业。如今,王公珍已经是大三的学生。

原本,王公珍考上大学对于爷爷奶奶都是一个鼓舞人 心的消息。然而,噩运却再一次降临到了她的身上。2012年 5月份,王公珍的奶奶突发疾病,并于一个月后不幸离世。 突如其来的变故,让王心安老人和远在高密求学的王公珍

"奶奶在的时候,家才完整,奶奶去世,这个家也支离 破碎。"王公珍说,那时候她和爷爷只能靠着电话联系,爷 爷一个人在家特别孤单。当时,爷爷已经患有支气管炎,而 且还有些耳背。为了照顾爷爷,王公珍甚至想过回家。

'我跟辅导员说过想回家照顾爷爷,然后在家完成学 业。但是,学校有规定,离校一个月以上,就要休学一年。" 王公珍说,在没有办法的情况下,她决定带着爷爷一起上

"奶奶已经走了,我也没法孝敬奶奶,但是我不能再留 下别的遗憾,我要从现在开始就好好孝敬爷爷。"王公珍

起初,王公珍将这个想法告诉爷爷的时候,爷爷并不 是很同意,一是怕影响孙女的学习,二是故土难离。然而, 王公珍的坚持打动了爷爷,他们想要跟唯一的亲人一起生 活。"两个人互相鼓励,互相陪伴,才能走的更远。"

王公珍说,在了解到她的情况后,学校方面也给予 了足够的帮助,免除她的住宿费1000元,并且给予2000 元生活补助,用于王心安老人租房。

生意贷全国申请专线

打个电话 贷款到家

95555-8

■ 95555 cmbchina.com 微博 @招商银行



商銀行

CHINA MERCHANTS BANK

您 而 变

带着爷爷上大学

幼年丧母、父亲离家出走,商河女孩王公珍出生后就经历了一系列家庭变故。在爷 爷奶奶的抚养下,她坚强成长,最终考入了青岛科技大学高密校区。然而,2012年6 月,不幸再次降临,王公珍的奶奶不幸去世,爷爷也身患重病。

为了不再有"子欲养而亲不待"的遗憾,王公珍决定带着爷爷异地求学。2013年11 月12日,王心安老人来到高密已经两个月,如今的祖孙两人就在十二平米的出租房里相 依为命。

文/本报记者 赵磊 片/本报记者 孙国祥



目前王公珍和爷爷租住在十几平米的小屋内。



地上就是厨房,每天吃得最多的就是白菜。

生活清苦,他们相依为命

今年72岁的王心安老人来到高密已经两个 多月,他租房的住处就在距离学校北门东边一 公里的地方,在密水街道解家屯的一个平房。仅 仅十二平米大小的房间里,只有简单的床褥、一 个小桌子和简单的厨具。房间的角落,放着一袋 桔子和几棵白菜。地上还有一个生日蛋糕的盒 子,王公珍说,前几天同学过生日,留了一块蛋 糕拿回来给爷爷吃。

"从小没有爸妈,心里有一种孤独感,我渴 望一个完整的家。"王公珍说两个月来,她几乎 每天中午和晚上都从学校跑到爷爷的住处,祖 孙两人一起吃饭、一起聊天

11月12日中午,王公珍和爷爷的午饭,就是 白菜炖粉丝和已经吃了好多天的海带丝。"还是 爷爷做的饭好吃,食堂的饭都吃腻了,我很爱吃 这个海带丝。"虽然只是简单的炖菜,王公珍觉 得和爷爷一起吃就很开心。

祖孙俩日子虽然依旧清贫,但彼此心里有 了温暖的依靠。为了帮爷爷解闷,王公珍为喜欢 唱歌的他买来了收音机,并打印了一些经典歌 词,晚上还让他到广场上去休闲娱乐。

和孙女一起生活后,王心安老人也慢慢解 开了心中的郁结。11月12日,记者看到他的时 候,他的精神状态非常好,始终乐呵呵的。"我平 常爱唱歌爱跳舞,晚上没事我就去植物园跳舞, 自己在家就听着收音机唱唱歌。"王心安老人还 现场唱了一首《谁不说俺家乡好》。

一次帮助,让她充满信心

奖项设置: 一等奖: 1名,笔记本电脑一台、证书; 二等奖: 2名,iPad mini一部、证书; 三等奖: 5名,智能手机1部、证书; 优秀奖: 50名,佳乐家定制版购物车一辆、证书。

选择部分优秀作品刊登于主流课**体的"佳乐家14周年专栏";选择部分获奖作品刊登于** 佳乐家官方网站、潍百集团报。

从一个不自信的小女孩,成长为一个坚强



说到孙女生活的不容易,爷爷眼睛有些湿润。

乐观的大姑娘,"王小坛哥哥"对于王公珍来说, 是最值得感恩的一个人。

王公珍说,她上小学的时候很自卑,但是却

意外地收到二十元汇款,汇款人署名王小坛。 "有的小朋友就很嫉妒,为什么只给你汇款,那 个时候我就觉得很幸福、很自豪,有人关心我, 是别人没有的。" 之后,这每个月20元的汇款一直持续了四

年。原本瞧不起王公珍的同学得知有人重视她、 帮助她,对她的态度有了转变,让她感觉自己不 再"低人一等"。这件事成了她重拾信心、感受快 乐的转折点。

小学四年级的时候,她收到了一封信和一 百元钱。"信和钱都是高密市仁和纺织厂胡岩刚 大哥给我寄的。胡大哥在信里说,王小坛出国留 学了,托他给我寄一百块钱和这封信。"王公珍 回忆说,她当时把这唯一的信仔细地珍藏起来, 希望有朝一日能够亲口对王小坛说声谢谢。

"我有时望着天空想,高密在哪个方向,高 密是什么样子的?"王公珍说,也许就是缘分,她 高考之后来到了青科大高密校区。然而,这也促 成了她心愿达成。10月22日,王公珍终于见到了 自己心中的恩人王小坛。热心助学的王小坛,现 在已经事业有成,经营着一家化工公司。

王公珍对王小坛非常感激,但是如今却不 想再接受这份资助。"不到万不得已,我不想再 麻烦好心大哥。我想靠自己!"在王小坛和许多 热心人的帮助下,王公珍变得坚强。她初中开 始,利用寒暑假打工,减轻家庭的负担。如今,她 也是在学校兼职了勤工助学岗位

"我从大一开始就每月积攒10块钱,并打 算把攒下的200多元钱捐给贫困儿童。"王公 珍还道出了自己的一桩心愿: 她想把王小坛给 予她的爱心传递下去。"钱虽然不多,但是确 实一份鼓励,我希望能在他们心中留下一个种 子,不放弃。



俩人的午饭很简单,一个白菜炖粉条,还 有一碗吃了好几顿的海带丝咸菜。



王公珍每天都要写日记记录自己的心情 几年时间已经写了8本。



升本、考研是王公珍的目标,学校自习室 也是她呆时间最长的地方。

微信、微博二维码

更多店庆资讯请关注佳乐家官网 http://jlj.zhong100.com

扫扫有惊喜





2/投稿人须提供真实姓名/通讯地址/联系电话/电子邮箱

3/稿件请传至电子邮箱:jialejia1999@163.com 或2754665410@qq.com 4/征文来稿版权归主办单位和作者共同所有,主办单位有权使用作品。

评选方式: 对本次征义来稿的评选,将采取专家评审的方式。即由主办方 邀请《潍坊晚报》专业人士组成征文专家评审组,在规定时间内对征文来稿 进行评审。

(或OO/微信/微博等联系方式);